
VERBALE DEL 19 MAGGIO 2016

L'anno 2016, il giorno 19 del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via .S. Ciro n. 15,

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no 76g563 del
maggio 20tr6 per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta, il Vice Presidente Inzerillo, il quale alle ore 09.50 chiama l,appello.

E'assistito dal segretario sig.ra A. Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco,
La Valle, Marchese, Sala, Scarlata e Savoca. Sono assenti i consiglieri Guaresi, Terzo e il presidente

Tomaselli.

Il Presidente Inzerillo verificato il quorum del numero legale dichiara apefta la seduta.

Subito dopo interviene il consigliere Giocaliero per chiedere l'inversione dell,O.d.G.,.

ll Presidente Inzerillo nomina come scrutatori i consiglieri Di Fazio,La Valle e Sala e il Consiglio approva
l'inversione.

AIIe ore 10.06 escono i consiglieri Savoca e Scarlata.

A questo punto si passa alla leftura del verbale del 10 maggio 2016, che viene approvato alle ore 10.10.
Sono assenti i consiglieri Guaresi, Savoca, Scarlata, Terzo e Tomaselli.

Il Presidente Inzerillo e il consigliere Cangelosi cl.riedono il prelievo della mozione prot. n. 5g164 del
26'01'2016, a fin a di Inzerillo, avente per oggetto: "'Realizzazione area sgambamento pe cani nel territorio
della II^ Circoscrizione" e il Consiglio approva.

AIle ore 10'12 entra in aula il presidente Tomaselli che assume la Presidenza e alla stessa ora escono i
consiglieri Greco e Marchese
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Il presidente Tomaselli legge la mozione e il firmatario lnzerillo la descrive dettagliatamente al Consiglio,
precisando che la presenza di questi animali all'interno della famiglia e sernpre piu diffusa. pertanto la
mozione è esaustiva e chiede al consiglio di votare favorevolmente.

lnterviene il consigliere Colletti e chiede chiarimenti su aspetti particolari che riguardano le razze citate
nella mozione. Anche il consigliere Sala in merito alla mozione ritiene che sia lodevole, ma lo lascia
o'spiazzato" perché chiede all'Amministrazione un'area della Seconda Circoscrizione che non viene
individuata con precisione. Lo stesso ritiene quindi che detta area nella mozione doveva essere indicata
perché c'è da aspettarsi che l'Amministrazione chieda in tal senso dove andarla alealizzare.

Alle ore 10.31 esce il Cons. LaValle, che viene sostituita corne scnrtatore dal consigliete Colletti.
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Il consigliere Inzerìllo precisa che indicare un'area nella mozione senza essere cefti

caratteristiche idonee, potrebbe costituire ul'r ostacolo e non ottenere un

l'Amministrazione comunale può attivarsi e realizzare l'opera nel luogo più idoneo.

alla volontà del Consiglio per un'eventuale emendamento rnesso in votazione.

AIle ore 10.40 entra il consigliere Scarlata e chiede di intervenire per esprimere la propria adesione a

quanto detto dal collega Sala, precisando che proprio Villa Bennici potrebbe essere un'area idonea per lo

sgambamento, considerando che la stessa villa è stata per troppo tempo ritrovo di una comunità di zingari,

con tutte le conseguenze del caso, tttilizzarla a questo scopo potrebbe naturalmente scoraggiarne la fruizione

impropria . In sintesi un utilizzo di quest'area da riservare alla passeggiata dei cani servirebbe anche a

creare i presupposti per avere una villa più decorosa.

Il presidente Tomaselli ricorda che piÌr volte la Seconda Circoscrizione si è adoperata con diverse iniziative

a favore dei cani " A tal proposito ricorda le iniziative che si sono svolte proprio a Villa Bennici e nell'area

di Acqua dei Corsari. Lo stesso presidente ritiene che la mozione non fa altro che dare un,indicazione

generica e che in effetti l'osservazione del collega Sala trova delle valide motivazioni perché indica'do
specificatamente un'area avrebbe consentito con piir facilità la realizzazione della stessa. Il presidente

Tomaselli legge i'emendamento a firma dello stesso e del consigliere Sala e subito dopo il consigliere

Inzerillo dichiara che l'emendamento non preclude la stessa mozione, anzi si dà all'Amministrazione

comunale la possibilità di individuare altre alternative per la scelta di aree idonee allo sgambamento dei ca'i
e aggiunge, che voterà favorevolmente.

L'emendamento posto in votazione è approvato, alle ore 10.50 con

Astenuto tr ( il cons. Duminuco); contrario I ( il cons. Giocaliero).

Guaresi, La Valle, Marchese, Savoca e Terzo.

il seguente esito: Favorevoli 8;

Sono assenti i consiglieri Greco,

Il presidente Tomaselli, mette in votazione la mozione emendata prot. n. 58164 det 26.01.2016 che viene

approvata alle ore 10.55. Sono assenti i consiglieri Greco, Guaresi, La Valle, Marchese, Savoca e Terzo.

Terminata la fase della votazione interuiene il consigliere Giocaliero per informare il Consiglio tutto che

sabato p.v., alle ore 10, presso il Teatro Brancaccio di Via.l. Ciro, 15 si terrà il Convegno dal tema:

"Legalità e trasparenza nella Pubblica Amministrazione: Strumenti di par-tecipazione dei cittadini e

sviluppo"; il consigliere coglie l'occasione per estendere f invito ai consiglieri, precisando che a tale
Convegno sarà presente il Sottosegretario Davicle Faraone e che lo stesso consigliere farà da moderatore.

Il Presidente Tomaselli legge attentamente la locandina che illustra le fasi del Convegno e subito dopo si

complimenta con il eonsigliere Giocaliero per questa importante iniziativa.
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Il consigliere Inzerillo ha notato che attualmente si stanno effettuando delle demolizioni in prossi

Castello di Maredolce e chiede al riguardo maggiori informazioni al Presidente Tomaselli. Lo

consigliere continua l'intervento ricordando che, come si evince dal verbale del 10 maggio c.a. ha sollevato

numerose problernatiche legale alle discariche abusive nel territorio, anche su questo argomento chiede se

ci sono delle novità.

Il Presidente ricorda che ha già informato il Consiglio di un censimento ad opera della polizia municipale.

Di detto censimento se ne parla da tanto tempo, di fatto i cittadini non fanno che rilevare che nulla nel tempo

è cambiato.

Alle ore 10.59 esce il consigliere Cangelosi.

Il Presidente Tomaselli per quanto riguarda le dernolizioni presso il Castello di Maredolce informa che

finalmente si sta litrerando il sito dalle occupazioni abusive, nel rispetto delle regole e per il decoro dei

luoghi. Personalmente si è preoccupato di mettere in contatto le famiglie coinvolte dalle demolizioni con il
Settore Attività Sociali per vedere se ci sono iniziative che pr-rò attivare l'Amministrazione comunale per

aiutare queste famiglie oggettivamente in difficoltà. Quello che oggi si sta realizzando serve per rendere

libero la parte laterale del Castello ricadente proprio verso Via Giafar. Il Presidente Tomaselli, poi, constata

che quando si svolgono le manifestazioni nel sito del "Giardino della Memoria", ricadente nella zona dj

Ciaculli, la Seconda Circoscrizione sovente non viene informata tramite inviti, anche se più volte questa

Istituzione ha scritto anche all'Associazione magistrati per lamentare tale dimenticanza; una dimenticanza,

questa, non di poco conto, anche perché il Consiglio ha sempre profuso, dimostrandolo, un impegno civile e

politico costante contro il malaffare che, purtroppo ancora oggi si registra nel territorio della circoscrizione.

Alle ore 11.05 esce il consigliere Coltetti.

Il Vice Presidente Inzerillo interviene per ricordare che propri o la zona di Ciaculli è un'area dove persiste un

abbandono totale, basta guardare le strade per scorgere cumuli di immondizia sparsa in ogni dove e, cosa

che aggrava ancor piit la situazione, è che il servizio spazzamento non è predisposto.

Subito dopo quest'ttltimo intervento, alle ore 11,30, il Presidente Tomaselli dichiara chiusa la Seduta.

ll Segretario Il Presidente

(L'Espg. Amm.vo A. Maria Geraci)
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